



9岁时受助2.5元学费 环卫工45年后拿2万报恩

两万元，对于许多有钱人来说可能只是九牛一毛，但在54岁的环卫工人杨东恩眼里，却是几年时间省吃俭用的积攒。3月1日，杨东恩把两万块钱送到了宁波市鄞州区慈善总会的工作人员手上。他说，这是一份心意，为的是感谢45年前老师帮他垫付两块五毛钱学费的恩情。

两年前就已经捐出2万

宁波市鄞州区慈善总会的工作人员至今还记得，杨东恩来捐款的场景：“他从口袋里摸出几万元钱，告诉我们他想捐款，那个时候还不知道他是个环卫工人。”在宁波兴宁环卫所见到杨东恩时，他正局促不安地摩挲着水杯，对一会儿的记者采访感到紧张。不难发现他手中的杯子原先是一个装泥螺的罐子，后来就被他用来喝水了，玻璃杯外已经出现了不少划痕，他还舍不得丢掉，一如同事们对他的评价：省吃俭用。

正是这样一名省吃俭用的环卫工人，接连捐出了两笔善款。2015年8月，他捐款两万多给当时的江东区慈善总会，成立了“杨东恩慈善基金”。

两年后，他又来到鄞州区慈善总会捐款两万块，共计四万余元。记者从鄞州区慈善总会了解

到，这笔钱将被用于助孤、助老及扶助贫困重大病患者。

四万余元，对家境清寒的杨东恩来说，实在是笔不小的数目，可是他却坚称捐款这个想法并不是一时脑热。“45年前，两块五的这份情，我一直想还上。”

小学时老师曾垫付2.5元学费

原来，杨东恩在读小学一年级的时候，把家里给的两块五毛钱学费弄丢了，教书的老师没有过多责难，而是帮他付了这两块五毛钱。后来，学校还免了他的学费，让他一直读到了六年级，“现在家庭条件稍微好了，收入也在提高，是时候回报社会了，哪怕省下来，也要帮助需要的人。”

说起省钱，杨东恩很有一套。他的一件衬衫只花了几十元，穿破了才会买新的，中饭都从家里



宁波当地电视台对杨东恩的采访截图

带便当，热一下就能入口了，平时上下班走路来回，唯一的爱好就是抽烟，而他也拣最便宜的抽。可他的工作却是最苦最累的，原先每天凌晨四点就要早起清扫马路，风雨无阻，工作调动到垃圾中转站后也没轻松多少，他需要把同事们清扫来的一车车垃圾，拉到中转站里进行中转，一天得倒将近200车。

捐钱这件事儿，杨东恩瞒着单位，瞒着家人，直到有一天媒体到环卫所和慈善总会采访后，周围人才恍然大悟，鄞州区慈善总会

会长朱禹宝坦言：“他拿出微薄的收入来捐款，这事虽然平常但非常感人。鄞州区的慈善氛围不断形成，今年春节以来，我们已经收到7笔捐款捐物，这种精神应好好弘扬，传递整个社会的正能量。”

“真善美”有时只需要一颗种子

“滴水之恩，涌泉相报”，54岁的环卫工人杨东恩是这么想，也是这么在做的。45年前老师的一次垫付学费，让他看到了人与人

之间的真情，看到了社会的美与善。从此之后，尽管生活一直都很艰辛，但是善的种子已经在杨东恩的心中生根发芽、茁壮成长。五百、一千、两万……他始终在竭尽所能地帮助着别人、回馈着社会。也许，杨东恩的付出算不上特别的多，但这已是他的极限，所谓“能力不同，付出不同”。杨东恩虽然与垃圾打交道，但心灵是干净的、灵魂是高尚的。在物质极大丰富的今天，我们是不是都该认可自己、回报社会呢？“真善美”有时候只需要一颗种子。

综合

现代快报亚夫优品采茶挖笋团报名啦！

不负春风不负卿，宜兴踏青采茶去；欢迎企事业单位团购定制

虽然最近天气变幻莫测，乍暖还寒，但盛开的梅花、吐芽的垂柳却时时提醒着我们，春天来了。春天是一个享受季节，郊游踏青、赏花品茶，无一不是人间乐事。今天我们就带大家探寻春茶的奥秘。



阳羡茶:冠绝他境

“天子未尝阳羡茶，百草不敢先开花”，唐代诗人卢仝的“七碗茶”诗是中国茶史上的经典之作。阳羡茶生于山清水秀、溶洞幽藏的宜兴，这里独特的自然条件形成了“雨洗青山四季春”的宜茶环境。

阳羡茶是中国为数不多的具有悠远历史和文化沉淀的一代名茶。早在唐代宗永泰元年(765年)至大历二年(767年)，“阳羡茶”就被茶圣陆羽评为“品质冠绝他境”，并将其推荐为皇家“贡茶”。阳羡春茶多在谷雨前采制，焙制后的成品茶条形紧直锋妙，色翠显毫。沏泡后，汤色清澈，叶底匀整，清香淡雅，滋味鲜醇，回味甘甜，沁人肺腑。

一方水土一方茶

宜兴的茶叶为什么能有这样的魅力？为此，我们走访了宜南山区产茶地。在张渚老龙井，茶园的主人告诉我们，宜南山区是丘陵地带，没有高山，茶树每天有很充足的阳光。山下的水库则是另一个秘密武器。气温骤变时，水库会产生大量雾气，茶树在雾气滋润下发芽，茶叶的品质才能胜人一筹。茶园主人自信地说，“茶的好坏是喝出来的，3月底欢迎你们来现场采茶品茶。”

据了解，除了我们常喝的白茶、碧螺春，宜兴近年来又推出了“白红”，是用白茶发酵成的红茶。最特别的是第二泡的时候，红色茶汤会从底部翻滚而上，无论视觉还是口感，都会惊艳到你。

游山玩水，采茶挖春笋

想去宜兴领略水墨江南的春意吗？想体验采茶、炒茶的乐趣吗？3月底，现代快报将组织一批读者到宜兴张渚，游览红山坞景区。景区依托荷花寺自然村建设，原为明代进士、兵部右侍郎何士晋所建的别馆。欣赏过水墨江南的美景，吃点新鲜农家菜，下一站就是到茶园采茶。炒茶师傅在灶上大铁锅里熟练地翻炒着茶叶，嗅着清香四溢刚炒制而成的茗品，相信大多数人都想撸起袖子亲自上阵体验炒茶。自己采摘、参与炒制的茶叶，那口感肯定是最贴心的。

到了宜兴还有一件事少不了，那就是挖春笋。新鲜的春笋，那口感，光想想就能流口水。

**踏青采茶活动时间：3月25日、26日任选(每期50人成团) 欢迎企事业单位团购
报名预定热线：84783555(报名截止时间3月20日)**

行程 早上8点南京集中乘坐大巴出发，9点半到达宜兴红山坞景区，游景区、品农家菜、采茶挖春笋，下午5点半返程。

费用 成人 160元/人，一大一小(身高1.4米以下儿童)260元，两大一小 400元。包含：车费、中餐、采茶体验，现场采制购买新茶费用另付。

老龙井春白茶预售：780元/盒(250g), 1480元/盒(500g)



新茶预售请关注“凤凰亚夫优品”微信服务号